ДОЛГ ПЛАТЕЖОМ КРАСЕН... КРЕДИТОР ВПРАВЕ...



ВОПРОС -ОТВЕТ. КЛЕЩИ СТР. НЕ ПРОЙДУТ → СТР.

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ УПРАВЛЕНИЯ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И БЛАГОПОЛУЧИЯ ЧЕЛОВЕКА ПО СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ В Г. НИЖНИЙ ТАГИЛ, ПРИГОРОДНОМ, ВЕРХНЕСАЛДИНСКОМ РАЙОНАХ, Г. НИЖНЯЯ САЛДА, Г. КИРОВГРАДЕ И НЕВЬЯНСКОМ РАЙОНАХ,



ФИЛИАЛ ФЕДЕРАЛЬНОГО БЮДЖЕТНОГО
УЧРЕЖДЕНИЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
«ЦЕНТР ГИГИЕНЫ И ЭПИДЕМИОЛОГИИ В СВЕРДЛОВСКОЙ
ОБЛАСТИ» В Г. НИЖНИЙ ТАГИЛ, ПРИГОРОДНОМ,
ВЕРХНЕСАЛДИНСКОМ РАЙОНАХ,
Г. НИЖНЯЯ САЛДА. Г. КИРОВГРАДЕ И НЕВЬЯНСКОМ РАЙОНЬ

# 340PP 138 507 HANKHAN TALVIN T

# Уважаемые жители Горнозаводского округа!

16 июня в России отмечается День медицинского работника. Это добрая традиция заложена Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 октября 1980 года «О праздничных и памятных днях».

Профессия врача — одна из самых старейших и востребованных во всем мире, а проблемы здоровья всегда актуальны.

Если лечащие врачи борются с уже существующим заболеванием, то усилия нас, санитарных врачей, направлены на то, чтобы оно вообще не возникло. Мы смотрим в будущее!

Мы поздравляем всех медицинских работников и ветеранов с прошедшим профессиональным праздником и желаем им и их семьям непобедимого здоровья, счастья и благополучия!



Елена Ромашина, главный врач филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Свердловской области»

- и эпидемиологии в Свердловской области» в г. Нижний Тагил, Пригородном, Верхнесалдинском районах
- г. Нижняя Салда, г. Кировграде и Невьянском районе



Юрий Бармин, начальник территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Свердловской области в г. Нижний Тагил, Пригородном, Верхнесалдинском районах, г. Нижняя Салда,

# **ЛЕТО**, ВОЗДУХ И ВОДА!

На территории, поднадзорной Нижнетагильскому территориальному отделу Управления Роспотребнадзора по Свердловской области, началась летняя оздоровительная кампания. В первую смену приступили к работе 140 детских лагерей, в том числе 20 загородных, в которых отдыхает и оздоравливается около 11 тысяч детей. Медицинская реабилитация детей с хронической патологией организована на базе двух санаториев и санаториев-профилакториев, где в первую смену лечение получат 288 детей.

Свежий воздух, режим, полноценное питание, повышенная физическая активность позволяют значительно улучшить здоровье и физическое состояние детей, что подтверждается показателем оценки эффективности оздоровления детей. Так, оздоровительный эффект (улучшение физиологических функций) в оздоровительных сменах загородных лагерей составляет 95–96%, в лагерях с дневным пребыванием детей — около 90%, в сменах продолжительностью менее 21 дня эффективность оздоровления не рассчитывается.

Все приступившие к работе лагеря имеют санитарно-эпидемиологические заключения о соответствии санитарным нормам и правилам. Персонал лагерей прошел необходимые медицинские обследования и гигиеническое обучение, работники лагерей, связанные с организацией питания, прошли дополнительные обследования на наличие вирусных кишечных инфекций. В дневных и загородных лагерях проведена противоклещевая обработка территорий.

Специалистами Управления Роспотребнадзора уже начаты проверки загородных оздоровительных лагерей. В течение лета будут проверены все загородные оздоровительные организации и организаторы питания, кроме того, планируется провести 79 профилактических визитов в отношении лагерей с дневным пребыванием детей.

По вопросам, касающимся летнего отдыха детей, граждане могут обратиться по телефонам Нижнетагильского отдела Управления Роспотребнадзора по Свердловской области: 8 (3435) 47–64–08, 47–64–09, 40–34–37.

Л. Колотова, санитарный врач

**чем ты болеешь».**Гиппократ, древнегреческий врач
и философ

«Скажи мне, что ты ешь, и я скажу,

ЦИТАТА НОМЕРА



Фото: unsplash.com

# ДОЛГ ПЛАТЕЖОМ КРАСЕН...



В этом году в России вступили изменения в законе о коллекторах — ФЗ № 230 «О защите прав и законных интересов физических лиц при осуществлении деятельности по возврату просроченной задолженности и о внесении изменений в Федеральный закон «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях». Данные изменения внесли существенные улучшения в законодательстве, регулирующее деятельность по взысканию просроченной задолженности с граждан. О них рассказала специалист Консультационного пункта отдела экспертиз защиты прав потребителей филиал ФБУЗ «ЦГиЭ в CO» Регина Разночинцева.

### **НОВОЕ В НАЗВАНИИ**

По новым правилам части 1.1 ст. 13 закона теперь в названии любой организации должно быть указано «профессиональная коллекторская организация», такие изменения коснулись как новых фирм, так и тех, то уже занимается деятельностью по возврату просроченной задолженности. Профессиональной коллекторской организацией может являться только лицо, государственная регистрация которого осуществлена в установленном порядке на территории Российской Федерации. Юридическое лицо приобретает права и обязанности, предусмотренные Федеральным законом № 230 для профессиональной коллекторской организации, со дня внесения сведений о нем в государственный реестр и утрачивает такие права и обязанности со дня исключения сведений о юридическом лице из государственного реестра.

### получите голосовое сообщение!

Вместе с тем, в законе появилось и новое понятие — «автоматизированный интеллектуальный агент» (АИА). Это программное обеспечение, которое предназначено для отправки кредитором и (или) представителем кредитора должнику голосовых сообщений, передаваемых посредством сетей связи общего пользования с использованием сайтов в информационнотелекоммуникационной сети Интернет. Иными словами, такая программа будет вести диалог с должником без личного участия коллектора, при этом будет предоставлять всю необходимую информацию о задолженности, записывая разговор (диалог). Кроме того, теперь у профессиональной коллекторской организации появилась возможность взаимодействовать с должником через Госуслуги.

# НОВЫЙ ПОРЯДОК ОБЩЕНИЯ С ДОЛЖНИКАМИ

Законом установлен особый порядок общения с должником. Не допускается непосредственное взаимодействие: в рабочие дни с 22 до 8 часов и в выходные и нерабочие праздничные дни с 20 до 9 часов по местному времени по месту жительства или пребывания должника, известному кредитору; посредством личных встреч более одного раза в течение календарной недели. А также посредством телефонных переговоров или с использованием АИА: более одного раза

в сутки; более двух раз в течение календарной недели; более восьми раз в течение календарного месяца.

Организация, осуществляюшая деятельность по возврату задолженности должна иметь сайт в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Частота направления сообщений должнику (текстовых, голосовых и иных сообщений) ограничена общим числом более двух раз в сутки, четырех раз в течение календарной недели и шестнадцати раз за календарный месяц. Запрещено скрывать информацию о номере контактного телефона, с которого осуществляется

звонок или направляется сообщение должнику. Тоже касается и адреса электронной почты.

### МЕХАНИЗМЫ ОБЩЕНИЯ ТЕПЕРЬ ДРУГИЕ

Ранее законом было установлено, что при каждом взаимодействии кредитор должен был сообщить данные о себе (фамилия, имя, отчество), то в новой редакции таких данных уже недостаточно. Для большей безопасности должника законодатель расширил п. 4 ст. 7 еще на 4 важных пункта (4.1, 4.2, 4.3 и 4.4). В них указано, что помимо уже известных сведений, должнику должны быть сообщены следующие сведения: индивидуальный идентификационный код физического лица, осуществляющего взаимодействие; наименование представителя кредитора; сведения о просроченной задолженности, ее размере и структуре; в случаях непосредственного взаимодействия с использованием АИА или переключение на физическое лицо и другие необходимые сведения.

Законодатель постепенно добавляет новые механизмы общения между кредитором и должником направленные на возврат просроченной задолженности.

### НЕЗАКОННЫЕ ДЕЙСТВИЯ КОЛЛЕКТОРА КАРАЮТСЯ УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ

Раньше можно было услышать в новостях о неправомерном поведении коллекторов

Скорректирован порядок заключения договора потребительского кредита (займа) Федеральным законом от 19 декабря 2023 года N 607-ФЗ внесены изменения в статью 7 Закона о потребительском кредите (займе).

Теперь в кредитном договоре, договоре займа, которые заключены с физическим лицом в целях, не связанных с осуществлением им предпринимательской деятельности, и обязательства заемщика по которым обеспечены ипотекой, предусматривающих заключение договора страхования, кредитор вправе увеличить процентную ставку до уровня процентной ставки, действовавшей на момент заключения такого договора, по кредитным договорам, договорам займа на сопоставимых (сумма, срок возврата кредита (займа) условиях кредита (займа) без заключения договора страхования, в случае:

неисполнения заемщиком обязанности

по страхованию свыше 30 календарных дней;

— обращения заемщика с заявлением об исключении его из числа застрахованных лиц по договору личного страхования и неисполнения данным заемщиком обязанности по страхованию свыше 30 календарных дней;

 отказа заемщика от договора добровольного страхования и неисполнения данным заемщиком обязанности по страхованию свыше 30 календарных дней.

Кроме того, установлено, что правила, предусмотренные частью 10 статьи 7 Закона, также применяются к кредитному договору, договору займа, которые заключены с физическим лицом в целях, не связанных с осуществлением им предпринимательской деятельности, и обязательства заемщика по которым обеспечены

Изменения применяются к договорам потребительского кредита (займа), заключенным после 1 июля 2024 года.

Наталия Лялеко, главный специалист-эксперт территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Свердловской области

по отношению к должнику и (или) его родственникам. В общении с должником коллекторы нередко описывали слишком красочно и пугающе последствия невозврата долга, что, конечно, не могло остаться незамеченным. Теперь за незаконные действия коллекторов предусмотрена уголовная ответственность.

На сегодняшний день, в Уголовный кодекс внесены изменения, после которых появилась специальная норма, посвященная уголовной ответственности коллекторов, — «Незаконное осуществление деятельности по возврату просроченной задолженности физических лиц» (статья 172.4 УК РФ). Совершение действий, направленных на возврат просроченной задолженности физических лиц связанных с угрозой или применением насилия (уничтожения или повреждения имущества), либо распро-

Не является на-

рушением тре-

бований к осу-

ществлению

правленных

долженно-

действий, на-

на возврат про-

сти, сообщение

формации о по-

следствиях не-

сроченной за-

должнику ин-

исполнения

или ненадле-

нения обяза-

тельств.

жащего испол-

странением заведомо ложных сведений, порочащих честь и достоинство потерпевшего (его близких) лицом, действующим от имени организациикредитора.

В качестве наказаний за такие действия предусмотрены: штраф в размере от 300 тысяч до 5 миллионов рублей; принудительные работы на срок до 5 лет; лишение свободы на срок до 10 лет.

Это позволит повысить уровень защиты прав и законных интересов

граждан-должников, а также обеспечит неотвратимость ответственности за противоправные действия в указанной сфере.

Если коллектор нарушает установленные требования и беспокоит должника или его родственников звонками в ночное время, если общение с ним приобретает агрессивный характер или сопровождается угрозами, следует обратиться в правоохранительные органы с приложением материалов, свидетельствующих о нарушении закона (например, скриншотов сообщений, аудиозаписей переговоров, фотографий угроз на стенах в подъезде и др.).

Безусловно поправки в Законе не отменяют необходимость добросовестно исполнять обязательства по взятым займам (кредитам). Если вы попали в сложную ситуацию и у вас образовалась задолженность перед финансовой организацией, лучше обратится напрямую к кредитору и по возможности договориться о реструктуризации долга, чем ожидать визита коллекторов.

Не стоит и забывать о такой процедуре, как банкротство физических лиц — признанная законом неспособность гражданина погасить в полном объеме долги перед кредиторами. Согласно Федеральному закону № 127 «О несостоятельности» (банкротстве)», любой гражданин нашей страны имеет право подать на банкротство, если он больше не может платить по своим кредитным обязательствам.

При возникновении вопросов, специалисты консультационного пункта отдела защиты прав потребителей готовы предоставить бесплатные юридические консультации.

Нижнетагильский ФФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в СО»

# АНАЛИЗ НА АНТИТЕЛА K KOPOHABNPYCY (COVID-2019)

перед и после вакцинации

за одно исследование

# СКИДКА ПРИ КОРПОРАТИВНОМ **3AKA3E!**

CORONAVIRUS Blood Togs

# ОБСЛЕДОВАНИЕ ПРОВОДИТСЯ ПО АДРЕСУ:

г. Нижний Тагил, ул. Октябрьской Революции, 86, с 08:00 до 12:00

(ежедневно, кроме субботы и воскресенья)

Телефоны для справок:

8 (3435) 47-64-11, 8 (3435) 47-64-13, 8 (3435) 25-72-87

Нижнетагильский ФФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в CO»

# ПЦР-<u>ДИ</u>АГНОСТИКА COVID-2019 В ТЕЧЕНИЕ 24 ЧАСОВ

мазок из зева и носа

1550 P.

COVID-19 D+

СКИДКА 3AKA3E!

# ОБСЛЕДОВАНИЕ ПРОВОДИТСЯ ПО АДРЕСУ:

г. Нижний Тагил, ул. Октябрьской Революции, 86,

с 08:00 до 12:00 (ежедневно, кроме субботы и воскресенья)

Телефоны для справок:

8 (3435) 47-64-11, 8 (3435) 47-64-13, 8 (3435) 25-72-87

# NAMATKA ПО ПРОФИЛАКТИКЕ КОРРУПЦИИ

Согласно Федеральному закону от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» под коррупцией

- злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физческими лицами;
- совершение перечисленных выше деяний от имени или в интересах юридического лица.

### УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДАЧУ ВЗЯТКИ предусмотрена ст. 291 Уголовного кодекса Российской Федерации

Взятка предполагает материальную выгоду, поэтому логично, что за взяточничество наказывают тоже материально. Но с увеличением размера взятки чаще всего от должностного лица требуются более серьезные действия, наносящие ощутимый вред правопорядку. В зависимости от того, сколько денег передал взяткодатель и за что он платил, к нему могут быть применены следующие виды наказания:

	41			ME
	Штраф	Исправи- тельные работы	Принуди- тельные работы	Лишение свободы + штраф
Ст. 291 ч. 1	до 500 000	до двух лет	до трех лет	до двух лет, от 5- до 10- кратного размера взятки
Ст. 291 ч. 2	до 1 000 000	до двух лет	_	до трех лет, от 5- до 15- кратного размера взятки
Ст. 291 ч. 3	от 30- до 60- кратного размера взятки	-	-	до восьми лет, 30-кратный размер взятки
Ст. 291 ч. 4	от 60- до 80- кратного размера взятки	_	_	от пяти до десяти лет, 60-кратный размер взятки
Ст. 291 ч. 5	от 70- до 90- кратного размера взятки	-	-	от семи до двенадцати лет, 70-кратный размер взятки
- THE SHE		Marke 6	1	The same of the sa

### О ФАКТАХ КОРРУПЦИИ СООБЩАЙТЕ В УПРАВЛЕНИЕ РОСПОТРЕБНАДЗОРА по свердловской области:

- по телефонам: 8 (343) 374-13-79, 362-86-20, факс 8 (343) 270-15-74
- письменно по адресу: 620078, г. Екатеринбург пер. Отдельный, д. 3
- в электронном виде через официальный сайт Управления Роспотребнадзора по Свердловской области (http://www.66.rospotrebnadzor.ru/) путем заполнения электронной формы или на электронный адрес: mail@rospotrebnadzor.ru

# ОБРАЩАЕМ ВНИМАНИЕ!

Без рассмотрения по существу поставленных вопросов останется письменное обращение, в котором содержатся в адрес должностного лица нецензурные либо оскорбительные выражения, угрозы жизни, здоровью и имуществу, а также членов его семьи.



# АДРЕС И ГРАФИК РАБОТЫ КОНСУЛЬТАЦИОННОГО ПУНКТА

Адрес	График работы			
г. Нижний Тагил, ул. Карла Маркса, 29, каб. 1, 2. Тел.: (3435) 41-83-62	Ежедневно с 8:00 до 17:00, перерыв с 12:00 до 13:00.			
г. Нижний Тагил (ул. Окунева, 22). Администрация Дзержинского района	Понедельник, четверг с 9:30 до 16:00, перерыв с 12:00 до 13:00.			
г. Верхняя Салда, ул. К. Маркса, 95	Вторник с 9:30 до 14:00, перерыв с 12:30 до 13:00.			
г. Невьянск, ул. Мартьянова, 29, каб. 13	Пятница с 9:30 до 13:30, перерыв с 12:00 до 12:30.			
Контактный телефон для получения консультации — 8-3435-41-83-62				

ГЛАВНЫЙ СПЕЦИАЛИСТ-ЭКСПЕРТ

# ВОПРОС — ОТВЕТ

— ЗАКАЗЫВАЕМ ДОСТАВКУ ЕДЫ ИЗ КАФЕ ДЛЯ СЕМЬИ — ЭТО ОЧЕНЬ УДОБНО. ЕСЛИ СРОКИ ДОСТАВКИ НАРУШАЮТСЯ, ЧТО НАМ ДЕЛАТЬ?

Е. Сумская, жительница г. Нижний Тагил

Кейтеринг — доставка еды на работу, домой или в любое другое удобное место по желанию клиента.

Эту услугу оказывают рестораны, кафе и другие стационарные заведения общественного питания. На практике под кейтерингом подразумевается не только приготовление пищи и ее доставка, но и обслуживание, сервировка, оформление стола, разлив и подача напитков гостям и тому подобные услуги.

Согласно Правилам оказания услуг общественного питания, утвержденным Постановлением Правительства РФ от № 1515 от 21.09.2020, исполнитель обязан довести до сведения потребителей информацию об оказываемых услугах:

- перечень услуг и условия их оказания;
- наименование предлагаемой продукции общественного питания с указанием способов приготовления блюд и входящих в них основных ингредиентов:
- сведения об объеме (весе) порций готовых блюд продукции общественного питания и покупных товаров, емкости потребительской тары предлагаемой алкогольной продукции и объеме ее порции;
- сведения о пищевой ценности продукции общественного питания (в том числе калорийность, содержание белков, жиров, углеводов, а также витаминов, макро- и микроэлементов при добавлении их в процессе приготовления продукции общественного питания).

Потребителю должна быть предоставлена возможность ознакомления с меню, прейскурантами, условиями обслуживания и иной информацией.

Исполнитель не вправе без согласия потребителя выполнять дополнительные услуги за плату, а также включать в договор (заказ) иные расходы (платежи, комиссии, доплаты, чаевые и др.), не включенные в стоимость продукции, указанной в меню (прейскуранте), и цену выбранных потребителем услуг по организации досуга и других возмездных услуг.

Исполнитель обязан оказать

потребителю услуги в сроки, согласованные с потребителем.

В соответствии со ст. 273акона РФ от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей» (далее — Закон № 2300-1), исполнитель обязан осуществить выполнение работы в срок, установленный правилами выполнения отдельных видов работ или договором о выполнении работ.

Срок выполнения работы может определяться датой (периодом), к которой должно быть закончено выполнение работы или (и) датой (периодом), к которой исполнитель должен приступить к выполнению работы.

На основании ст. 283акон № 2300-1, если исполнитель нарушил сроки выполнения работы — сроки начала и (или) окончания выполнения работы и (или) промежуточные сроки выполнения работы или во время выполнения работы стало очевидным, что она не будет выполнена в срок, потребитель по своему выбору вправе:

- назначить исполнителю новый срок;
- поручить выполнение работы третьим лицам за разумную цену или выполнить ее своими силами и потребовать от исполнителя возмещения понесенных расходов;
- потребовать уменьшения цены за выполнение работы;
- отказаться от исполнения договора о выполнении работы.

Потребитель вправе потребовать также полного возмещения убытков, причиненных ему в связи с нарушением сроков выполнения работы.

В случае нарушения установленных сроков выполнения работы или назначенных потребителем на основании пункта 1 настоящей статьи новых сроков исполнитель уплачивает потребителю за каждый день (час, если срок определен в часах) просрочки неустойку (пеню) в размере трех процентов цены выполнения работы, а если цена выполнения работы договором о выполнении работ не определена - общей цены заказа. Договором о выполнении работ между потребителем и исполнителем может быть установлен более высокий размер неустойки (пени).

— СОТРУДНИК МАГАЗИНА ОТКАЗАЛСЯ ПРИНЯТЬ ПРЕТЕНЗИЮ, СКАЗАЛ, ЧТО ПРЕТЕНЗИЮ НАДО НАПРАВИТЬ НА ЮРИДИЧЕСКИЙ АДРЕС ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ. ПРАВОМЕРНЫ ЛИ ТАКИЕ ДЕЙСТВИЯ СОТРУДНИКА МАГАЗИНА?

С.Горбунова, жительница г. Невьянск

Согласно п. 5 «Правил продажи товаров по договору розничной купли-продажи», утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 31.12.2020 № 2463 в случае поступления претензии потребителя продавец направляет ему ответ в отношении заявленных требований. Указанное означает, что предусмотрена обязанность продавца о направлении ответа потребителю в отношении заявленных им требований.

В соответствии со ст. 165.1 «Гражданского кодекса Российской Федерации» от 30.11.1994 N 51-ФЗ заявления, уведомления, извещения, требования или иные юридически значимые сообщения, с которыми закон или сделка связывает гражданскоправовые последствия для другого лица, влекут для этого лица такие последствия с момента доставкисоответствующего сообщения ему или его представителю.

Сообщение считается доставленным и в тех случаях, если оно поступило лицу, которому оно направлено (адресату), но по обстоятельствам, зависящим от него, не было ему вручено или адресат не ознакомился с ним.

Согласно п. 63 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 23.06.2015 N 25 «О применении судами некоторых положений раздела I части первой Гражданского кодекса Российской Федерации» с учетом положения пункта 2 статьи 165.1 ГК РФ юридически значимое сообщение, адресованное гражданину, осуществляющему предпринимательскую деятельность в качестве индивидуального предпринимателя (далее — индивидуальный предприниматель), или юридическому лицу, направляется по адресу, указанному соответственно в едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей или в едином государственном реестре юридических лиц либо по адресу, указанному самим индивидуальным предпринимателем или юридическим лицом.

Таким образом, в случае получения отказа в принятии претензии сотрудниками, по месту осуществления деятельности хозяйствующего субъекта, претензию необходимо направить заказным письмом с уведомлением по адресу регистрации хозяйствующего субъекта, который указан в едином государственном реестре юридических лиц.

г. Кировграде и Невьянском районе и филиала федерального бюджетного учреждения здравоохранения «Центр гигиены и эпидемио логии в Свердловской области» в г. Нижний Тагил, Пригородном, Верхнесалдинском районах, г. Нижняя Салда, г. Кировграде

и Невьянском районе

Главный редактор: Юрий Бармин Выпускающий редактор: Елена Ромашина Корреспонденты-составители: Наталья Данилова, Оксана Исупова Корректор: Галина Кетова

Адрес учредителей и редакции: 622036, Свердловская область, г. Нижний Тагил, ул. Октябрьской Революции, д. 86. Тел. +7 (3435) 25-45-70. Тираж 999 экз. Объем: 2 п.л. Заказ №

г. Нижний Тагил, ул. Балакинская, 64, цех 3. Тел.: (3435) 34-16-84, 23-04-00, моб. +7902 877 13 09. Подписано в печать 25.07.2024 г.

# КЛЕЩИ НЕ ПРОЙДУ

**Территория** Свердловской области является напряженным природным очагом клещевых инфекций.



В 2024 году необходимо с целью защиты населения от распространения клещевых инфекций обработать силами филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Свердловской области» и организаций дезинфекционного профиля не менее 1513,17 га площадей от клещей (акарицидная обработка) и провести истребительные (профилактические) мероприятия в природных (лесных) зонах от грызунов на площади не менее 467,74 га. Обработки запланированы в следующих муниципальных образованиях: Нижний Тагил, Горноуральский ГО, Верхнесалдинский ГО, ГО Нижняя Салда, ЗАТО Свободный, ГО Невьянск, ГО Верх-Нейвинск, ГО Кировград, ГО Верхний Тагил.

Эффективность проведенных мероприятий по профилактике клещевых инфекций (дератизация открытых, природных территорий и акарицидная обработка) на объекте зависит от обязательного соблюдения и выполнения следующих необходимых мероприятий:

- санитарная расчистка территорий объектов и прилегающей к ним территории на расстоянии не менее 50 метров;
- энтомологическое обследование объекта перед акарицидными обработками с целью определения численности и видового состава иксодовых клещей — для правильности выбора акарицидных препаратов;
- организация дератизационных работ на объектах (систематическая дератизация (дезинсекция) в помещениях и барьерная дератизация на подлежащей территории) в отношении основных прокормителей иксодовых клещей — грызунов;
- полноценная акарицидная обработка собственно территории объекта и прилегающей территории на расстоянии не менее 50 метров;
- контроль (оценка) качества и эффективности проведенных акарицидных обработок.

За дополнительной профессиональной консультацией вы можете обратиться по следующим адресам:

(с понедельника по пятницу 8.00–16:30):

г. Нижний Тагил, ул. К. Маркса, 29,

тел.: 8(3435) 41-93-57; 41-93-56; 41-93-50

— г. Невьянск, ул. Мартьянова, 29,

телефон: 8 (34356) 211-90

— г. В. Салда; ул. К. Маркса, 92, телефон:8 (34345) 5-04-51

Искренне надеемся, что наши услуги сделают вашу жизнь безопасней, а дом уютней!

# ЗДОРОВАЯ СРЕДА

Газета коллективов территориального отде ла Управления фелеральной службы по налзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Свердловской области в г. Нижний Тагил, Пригородном, Верхнесалдинском районах, г. Нижняя Салда